

Centro Escolar

Conferencia del Dr. D. Angel Ferrer

“El actual ambiente universitario y la futura autonomía pedagógica y administrativa”.

Tal ha sido el tema desarrollado en su conferencia por el joven y culto catedrático de la Facultad de Medicina, y, en verdad, que preciso es confesar que en nada defraudó la expectación que no sólo entre el elemento escolar, sino entre otras distinguidas personas que acudieron a oír al orador, había despertado el anuncio de su disertación.

La copia taquigráfica de su discurso, trasladado a las cuartillas, sería el más justo homenaje a su labor; sólo de este modo podría apreciar el lector, las bellezas de fondo y forma que matizaron su conferencia, que fué oída con singular agrado por los asistentes al acto.

Es el Dr. Ferrer, una personalidad perfectamente conocida en Cádiz y no vamos a descubrir nada nuevo, al hablar de su cultura profesional, de su competencia innegable en cuestiones pedagógicas, y de su oratoria limpia, fluida y elegante, que tanto se ajusta al sabio precepto de Horacio aplicado al que habla.

Lectores deleitando pariterque monendo

Algo más de una hora duró su notable conferencia y en todo este tiempo no decayó un momento el interés de los oyentes, que escucharon encantados y aplaudieron con sincero fervor.

Empezó felicitando a los escolares por la hermosa fiesta en que celebraron el 9.º aniversario de la fundación del Centro. Consagró un recuerdo a las altas personalidades que ocuparon su tribuna, hizo cumplidos elogios de la labor realizada en la que se ha hermanado el culto a las bellas artes con el amor a las letras y las ciencias, y dedicó un comentario halagüeño al discurso del catedrático Sr. Pérez Martín en la fiesta del aniversario.

Dice, que no pudiendo abordar con toda la amplitud que se merece, y él quisiera hacerlo, el tema enunciado, tratará solamente algunos puntos esenciales con el mismo relacionados.

Para compulsar el actual espíritu universitario, precisa hacer un recorrido concreto por la historia de la fundación de las Universidades europeas y conocer sus fines y organización actual, para deducir los dos puntos esenciales que caracterizan la índole de cada una de las clases en que las considera divididas. La antigua Universidad francesa, cuya misión era hacer hombres profesionales, y la Universidad Alemana que se ha dedicado a crear hombres de ciencia.

La francesa, alcanza su máximo grado de esplendor en la edad media, empieza después a decaer y vuelve a sentir un destello de grandeza con Mirabeau, Condorcet, y los enciclopedistas; se oscurece; nuevamente, para volver a brillar con la restauración, y surge definitivamente esplendorosa con la república, en la que encuentra nueva savia, nuevos elementos de vida y empiezan a aplicarse las sanas teorías de que en las Universidades, en general, la enseñanza no ha de ser para el Estado un lucro, sino un gasto.

Establece el orador un parangón con la historia de la Universidad ale-

mana, que empieza por sus estudios teológicos; se amolda más tarde a la marcha de los tiempos; acepta un nuevo concepto de libertad absoluta para la enseñanza, crea el tipo de Universidad libre, forma un bloque de sabios, profesores eminentes y hombres de ciencia a los que atrae con el principio utilitarista de aprovechar todo para el beneficio de todos, y llega a conseguir que todas copien la organización alemana, el sistema de enseñanza de Alemania, que ya ha creado sus grandes distritos universitarios, y consigue para la Universidad una vida intensa y fructífera.

Hay un tipo medio entre las dos escuelas, dice el orador, y es el de la Universidad inglesa, y ejemplo de la organización de ésta, las de Cambridge y Oxford.

La disciplina universitaria inglesa, es un compendio de lo bueno y utilizable en las dos escuelas. Se caracteriza por su amplitud para facilitar el que los escolares puedan hermanar los trabajos intelectuales con los físicos, el cultivo de los deportes con el aprendizaje de las bellas artes.

Realizó la Universidad inglesa una alta misión social, su organización autónoma fué copiada, se extendió por todo el país y se crearon otras.

El orador se extiende en consideraciones, respecto a las organizaciones de ambas Universidades tipo, para deducir que, a su juicio, el tipo ideal es la inglesa, ya que la alemana, con todas sus ventajas de métodos de enseñanza, sólo ha conseguido crear el hombre, culto sí, pero el hombre máquina, en tanto que la inglesa es más práctica, más humana, y las americanas, derivadas de una y otra escuela, no se adaptan a nuestro modo de ser.

El tipo actual de nuestra Universidad, es el de la francesa. El Estado paga para que la Universidad se encargue de hacer médicos, abogados, licenciados, etc. El ambiente universitario es de miseria, de verdadera penuria; los alumnos llegan a la Universidad con una preparación deficiente, la segunda enseñanza es un verdadero desbarajuste, se caracteriza por una completa desorganización.

— ¿Quién dirige la Instrucción Pública en España? — pregunta el orador y los bellos períodos que siguen a esta pregunta, los dedica a hacer una vivisección de lo que en nuestro país son los ministros de Instrucción Pública, el Consejo de Instrucción Pública, cómo ejercen su misión en materia de enseñanza los Cuerpos Colegisladores, de qué modo está ligado con las luchas políticas, como impera la yernoerancia y el favoritismo en la provisión de cátedras, en qué forma se conceden las pensiones para el extranjero, etc.

Llega su turno en el análisis de todo lo que se relaciona con la Universidad, al profesorado oficial y el señor Ferrer, con sinceridad que le honra, censura la falta de ambiente de compañerismo en las Universidades, la falta de compenetración entre el profesor y el alumno.

— La Universidad, dice el orador, no es el alma mater, el profesor está mal pagado, cumple a regañadientes su misión, no hay confraternidad entre los catedráticos, no se convive con el alumno, no se llega ni con mucho al ideal de que la Universidad sea una prolongación del hogar. El profesor es el *Magister dixit*, el sabio atiborrado de ciencia muchas veces, pero que la guarda para él solo, no la enseña; que desgraciadamente es

muy frecuente que el más sabio sea el más inútil.

Son ahora los escolares y su conducta los que ocupan la atención del orador. Las funciones escolares, dice, se dejan incumplidas, no se estudia lo suficiente, no hay la debida preparación, no se es lo suficientemente hombre cuando se llega a la Universidad, para cursar con aprovechamiento los estudios. Se aprueban las asignaturas mecánicamente, pasan los buenos y los malos estudiantes, los que no debían pasar nunca, porque no es la única misión del escolar aprobar las asignaturas, sino aprender, saber, para que no se dé el triste caso de que se hagan tantos médicos, tantos abogados de «misa y olla».

El actual espíritu universitario, por lo que a los escolares respecta, es pobre; las huelgas escolares son una vergüenza, las faltas a clase una vergüenza también. Es preciso poner remedio a todas las corruptelas que permiten que un escolar termine su carrera sin merecimientos para ejercer en la profesión para la que ha adquirido un título; es preciso que el profesor no lo sea automáticamente, sino en el pleno uso de sus deberes y de sus derechos.

Acabamos de pasar — dice el doctor Ferrer — un período terrible de la historia: es posible que la gran guerra no se haya terminado aún, la paz no llega, la lucha continúa en todos los órdenes, la industria, el comercio, el dinero, despliegan todas sus actividades. Es preciso adaptar la Universidad a los nuevos tiempos, son indispensables las asambleas universitarias, la autonomía de las Universidades, administrar bien, que cada Universidad tenga su estatuto, ya que no son iguales las normas y los medios de vida en cada localidad...

Esta parte de la conferencia es, si cabe, la más interesante de la que tan elocuentemente ha pronunciado el joven profesor, que llega a cautivar por completo a los oyentes, que le interrumpen repetidas veces con nutridas salvas de aplausos.

Imposible seguirle en su magnífica disertación, por apreciar en su justo valor sus dotes de orador, que enseña y conmueve; apenas si podemos

tomar algunas notas de esta última parte de su discurso.

Creemos, sin embargo, recordar que hace un cumplido elogio de la labor de su compañero Sr. Pérez Martín, cuyas felices iniciativas han sido las directrices para la redacción del proyecto de autonomía universitaria presentada al Senado.

Y ya en este terreno, el orador habla del Estatuto universitario, de las líneas fundamentales que han de integrarlo, de la preparación para el paso a la Universidad de las asignaturas principales y secundarias, de las oposiciones, de la constitución de los tribunales, del intercambio entre España y el extranjero y entre las Universidades de la misma nación, de la extensión universitaria, de la intervención del profesor en la vida del escolar, de la profilaxis en orden a su vida íntima, del proyecto de autonomía que ha de ser distinto en cada caso y adaptable a las circunstancias del país, de la misión del Estado: de lo que éste ha de gastar en enseñanza con arreglo al censo de población y comparándolo con los países dignos de imitación en el funcionamiento de sus Universidades. La enseñanza no debe ser un lucro, sino un gasto. Alemania gasta en instrucción pública 40 millones, Francia 10 millones; hay una sola Universidad, Leipzig, que tiene un presupuesto de gastos que llega a tres y medio millones. Es preciso entender la autonomía, desarrollándola en condiciones de que huyendo del centralismo, no vayamos a caer en el localismo. Intervención de los escolares en todo lo que afecte al régimen universitario...

Los aplausos que durante la conferencia se han tributado al orador y los plácemes y felicitaciones que a su terminación recibió, son buena prueba del entusiasmo con que se le ha oído.

Reciba nuestra enhorabuena el nombre de la Facultad de Medicina de Cádiz, en la que, para brillar con luz propia, donde tanta irradiaba el claustro de profesores que la componen, es preciso tener su gran cultura y sus revelantes condiciones.

JAIME.

Vinos y Coñac "DOMECO"

Fida V, en todas partes

FINO "LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez. --- CADIZ

BODAS DE PLATA

El Padre Gálvez

Celebra mañana sus bodas de plata con la iglesia el insigne maestro de Capilla D. José Gálvez Ruiz, quien en el año de 1895 hizo oposición al beneficio de primer organista de la S. I. Catedral.

D. José Gálvez, como le llama Cádiz entero, en lid franca, con las armas del saber ganó a cinco contrincantes, siendo un niño, y cuando era obispo el Sr. Calvo y Valero, fundador del Seminario de San Bartolomé y Colegio de San Felipe, de donde han salido tantos sabios, que al igual que el Sr. Gálvez descollaron por el campo de las ciencias y de las artes.

El Sr. Gálvez tiene un historial brillantísimo. En certámenes y concursos fué ganador de premios, siendo sus obras principales el «Himno de la Independencia», y el del mayor gusto de esta tierra las «Malagueñas», página siempre oída con agrado.

En estos últimos tiempos se ha seguido paso a paso su labor. ¿Qué puede decir un cronista que no sepamos todos cuantos con él convivimos?

La Real Academia de Santa Cecilia es prueba fehaciente de que se en-

seña música y que se sabe despertar el sentimiento del artista.

En la Catedral, hace quince días el Sr. Gálvez nos dió pruebas de su maestría, y así la tuvimos también en actos recientemente celebrados, donde se vió el polifonismo, la exquisitez, el talento.

Terminamos estas impresiones enviando a D. José la enhorabuena más cariñosa y efusiva, juntamente con el deseo de que veamos conmemorar sus bodas de oro.

Cádiz, la música religiosa y la cultura lo estimará siempre, y la Academia de Santa Cecilia ganará prestigio cantando como ahora al frente con una personalidad tan sustantiva que no necesita de adjetivos: D. José Gálvez y Ruiz.

V.

En Electra: Leche de vacas a domicilio.

AL CORRER DE LA PLUMA

Jura de la Bandera en la Escuela Naval

Tiene para nosotros la fiesta patriótica siempre de pura fidelidad a la bandera todas nuestras simpatías, los mayores respetos. Nos produce las emociones más grandes, al ver pasar la bandera ante las tropas magestuosa y gallarda, a los acordes de la Marcha Real.

Sientese en conmoción todas las fibras de nuestro cuerpo y desde lo último del alma percibimos algo que nos grita: ¡Mirala; es España, tu patria, que viene a tí para que con esas armas que empuñan tus manos y ese corazón que tan aprisa late en tu pecho, la defiendas y no permitas que pueda vivir quien la ultraje; ese símbolo deslumbrador que rodea; ese símbolo de gloria de los combates; esa aureola que la circunda, es que ve la inmortalidad!...

Ayer, esas emociones que trasladamos a las cuartillas al correr de la pluma, se vieron aumentadas si se quiere por el policromo cuadro militar que presenciámos.

Celebrábase la jura de los alumnos de la Escuela Naval, fiesta siempre interesante y a la que se asocia como homenaje sincero de cariño hacia las instituciones la ciudad de San Fernando hidalga y patriótica.

¿Que tiene de extraño que en el vestíbulo del pabellón de Marinos ilustres donde tuvo lugar la ceremonia se congregaran las autoridades todas y las más bellas mujeres orgullo de la isla, galardón de estos rincones tantas veces cantados por los poetas y que se llama Andalucía?

La Misa

A las once en punto comenzó esta que fué oficiada por el capellán de la Escuela D. José Cordero.

El altar, levantado en el vestíbulo del pabellón de la Marina, dando remate el pabellón nacional.

A ambos lados veíanse cañones y dos modelos de buques: la fragata Nao, y la nave Santa María en la que realizó su viaje Colón.

Minutos antes formó en la explanada la Compañía de caballeros guardias marinas al mando del teniente de navío D. Ramón Nuche.

La Escuadra de batidores se destacó para dar guardia al altar.

A la misa asisten, el comandante general del apostadero D. Pedro Vázquez de Castro y Pérez Varga, general del Arsenal Sr. González Quintero, de artillería D. Elías Iriarte, contralmirante D. Manuel Dueñas, y todos los jefes de cuerpo de marina con destino en el Apostadero, los comandantes de los buques, el juez de Instrucción D. Rafael Monzón y distinguidas familias de San Fernando y Cádiz.

La Jura

Terminado el Sacrificio de la misa, se adelantó la bandera con los honores reglamentarios, y el tercer comandante de la Escuadra teniente de navío Don Juan Benavente y el capellán Sr. Cordero, tomaron el juramento de fidelidad a los 93 aspirantes del primer año de los cuerpos de Administración Artillería y General cuyos nombres se mencionan en otro lugar de esta información verificándose el beso a la cruz formada por la espada y desfile bajo la enseña patria.

Allocución

Concluida la jura el Director de la Escuela D. José González Billón, marino prestigioso, con fácil palabra previa la venia de S. E. pronunció un notable

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

¿CUAL ES EL VINO DE MODA? EL "FINO MERELLO"

Pedido en todo establecimiento que se precie de servir bien a su clientela
NO LO HAY MAS EXQUISITO

REPRESENTANTE
DON FRANCISCO SERRANO

discurso, diciendo a los alumnos que en los momentos más solemnes de la vida ninguno era tan grande ni emocionante como el acabado de realizar.

Recomendó a los futuros oficiales de la Armada, el amor a esta a la Patria y al Rey y tuvo grandilocuentes frases definiendo el concepto de la Patria representado en algo que era la bandera ante la que juraron, y añadiendo, que para los militares tenía además ese concepto el grato recuerdo de ser regalo la bandera de la Reina madre cuyo R. D. de concesión a la Escuela ha sido el último acto de su turbulenta regencia.

Vosotros—dijo—hasta estos instantes solemnes de la jura habéis sido niños pasando hoy a ser hombres de los que la patria espera toda abnegación, todo sacrificio.

Terminó dando un viva al Rey a la Marina, y a España que fueron contestado con entusiasmo.

Como final desfiló la compañía en columna de honor ante las autoridades, sirviéndose a los alumnos en la Escuela una comida extraordinaria.

Nuevos alumnos

Los aspirantes que juraron la bandera son:

D. Aldolfo Baturone Colombo, D. José Neval Brinzola, D. José García Barreiro, D. Francisco Icherrinigi, don Eliodoro Souto y López de Neira, don Tomás Moyano, D. Luis de Abarzuza y Pacheco, D. José L. Pintado, D. Víctor Rosas, D. Alvaro de Urzáiz, D. José P.

Palomino Blázquez, D. J. Luis Miranda Sánchez, D. José Vela Hidalgo, D. José María Guitart y Prieto, D. Angel González López, D. Andrés Gamboa Sánchez, Don José L. de la Guardia Pascual, D. Angel Castro Calzado, D. Guillermo de Liera Yañez-Barnuevo, don Rafael Romero Conde, D. José Tapia Manzanares, D. Jesús Escudero Arévalo, D. Diego Gómez Ruiz, D. Emilio Briones, D. Francisco Bescón, D. Ramón A. Zanón y Aldaluz, D. Rafael del Vin Gutiérrez, D. José N. Barrera, don Daniel Dovás, D. Carlos Soto Romero, D. Angel Rivas, D. Ceferino Portal, Villamil, D. Francisco J. Quiroga y Posada, D. Luis Verdugo, D. Pedro Prado, D. Juan de Bona, D. Julio del Cuvillo Merello, y D. Alfredo Oliiva.

De Artillería: don Juan J. Saim, don José Fernández de la Vega, don Manuel Fletes, don Lorenzo Pallaras, don Julio García Charlo, don Juan de Sarriá, don Luis Ruiz de Apodaca, don Amador Villar, don José Hernández y don José Sureda.

De Administración: D. Juan Gea, don Francisco Ortega, don José Gutiérrez, don José Ruiz Jiménez, don Francisco Mexía Carrillo, don Antonio Riquelme, don Pedro Moja Vaño, don Francisco Lafor, don Manuel González Mariscal, don Máximo de Cáceres, y don Manuel Muñoz Marquez.

PABLO.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.

GOBIERNO CIVIL

La suspensión del Sr. Soto

Por este Gobierno civil se dirigió al concejal D. Manuel Soto Gómez, la siguiente comunicación:

«Decretada y comunicada a este Gobierno la suspensión judicial de usted en el cargo de concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz, a tenor del párrafo 3.º artículo 192 de la Ley Municipal y a virtud de sus procesamientos por delitos de contrabando de sustancias alimenticias y falsedad, lo participo a usted para su debida constancia de la suspensión y para que se abstenga en absoluto y desde luego, de actuar en todas y cada una de las funciones del expresado cargo, hasta que por este Gobierno y en su caso se le consigne el alzamiento de la suspensión, debiendo firmar el duplicado del presente oficio.—Dios guarde a V. muchos años.—Cádiz 12 de Abril de 1920.—Señor D. Manuel Soto Gómez.»

Decretada y comunicada a este Gobierno la suspensión judicial en el cargo de concejal de ese Excelentísimo Ayuntamiento, de D. Manuel Soto Gómez, a tenor del párrafo 3.º del artículo 192 de la Ley Municipal y a virtud de sus procesamientos por delitos de contrabando de sustancias alimenticias y falsedad, lo participo a V. S. para que se sirva dar cuenta preferente a la Corporación, en la primera sesión ordinaria o extraordinaria que celebre, y, por tanto por V. S. como por ella, se le tenga por suspenso desde esta fecha y hasta que por este Gobierno se le comunique en su caso, el alzamiento de la suspensión, en todas las funciones del expresado cargo, sirviéndose V. S. acusarme inmediato recibo del presente oficio y darme cuenta de su cumplimiento.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Cádiz 12 de Abril de 1920.—Sr. Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz.

En este Gobierno civil, se ha recibido Real orden, declarando válidas las elecciones en el 1.º, 2.º y 4.º distrito de Medina Sidonia y capacitando al concejal proclamado Sr. Jiménez Lebrón.

En el sumario del Sr. Soto, venía intervinendo desde su incoación, el dignísimo juez municipal Sr. Pérez y instructor, por incompatibilidad para dichas funciones, en el expresado sumario, del juez propietario Sr. Parrilla, que hubo de ejercer la representación del Ministerio Fiscal en las correspondientes diligencias.

Pianos, Pianolas, Armoniums

CASA (FUNDADA EN 1875)

Aparatos parlantes a plazos y al contado

Rollos, obras musicales, discos e instrumentos.

PARODI Calle Aranda. — Teléfono, núm. 392. APARTADO, 46.—JADIZ

LA ITALIANA

ANTIGUA DE MANGANELLI

Gómez & Ceballos

COLUMELA Y ROSARIO

La más favorecida del público, por sus especialidades en artículos alimenticios del país y extranjeros.

Concesionarios para la venta del vino fino LA RIOJA ALTA (Haro) Teléfono, 322

APERITIVO EL MAS AGRADABLE

RADIUM EL MEJOR DE TODOS EL MAS ESTOMACAI

Solución de la huelga ferroviaria

Ha quedado solucionada la huelga que sostenían los ferroviarios.

En las primeras horas de la mañana se presentó el personal en la estación del ferrocarril reanudando sus labores.

Se tenía noticia en el Gobierno civil después de las once, que saldría el tren mixto quizás con algún retraso y también el tren exprés y se procuraba normalizar el servicio de los otros trenes.

También se tuvo noticias en dicho Centro de que llegaría el tren exprés. Desde luego el tren correo de esta mañana no salió por que ya no daba

EL QUEVEDO DE ORO

PLATERIA () () RELOJERIA () () PRIM, NÚM. 4

Relojes de las mejores marcas.—Grandioso surtido en alhajas con piedras finas

Antonio Cortés Téllez

Sucursal: Montañés, número 9.—LA BOLSA.—Platería, Relojería y Óptica.—Alhajas de todas clases.—Lentes y monturas de todas clases.—Cristales FLIN-GLAS los mejores para la vista.—Se sirven fórmulas de los señores OCULISTAS

PARA VENDER

Máquinas de vapor.—Máquinas de hielo.—Tuberías de distintas clases y tamaños.—Válvulas.—Bombas.—Grifos.—Motores eléctricos y otros útiles.—Todo de ocasión.

Informes: Emilio Freire.—Argentino, núm. 5

tiempo de normalizar el servicio de este tren.

Nos congratulamos de que haya tenido una solución el conflicto, en bien de los intereses generales.

Causas del paro

Hoy, hemos cambiado impresiones con un caracterizado ferroviario.

Le preguntamos sobre el origen de esta huelga y nos ha dicho:

Ayer, recibimos instrucciones de Málaga para no concurrir al trabajo como se efectuó por todas las dependencias:

—¿...?

—Ha sido la decisión de la Compañía de no satisfacer el sábado a los obreros de talleres que cobran por semanas, los aumentos prometidos.

Al comunicar la sección malagueña que íbamos a la huelga, salió para Madrid el director gerente y algo debe haberse arreglado cuando hoy recibimos órdenes de volver a nuestras ocupaciones, como así lo hemos verificado.

Salida de trenes

La estación presentaba a la salida del mixto, primer tren que partía después de la huelga, aspecto animadísimo.

Salió el convoy con una hora de retraso.

De Cádiz también partieron conforme a su horario, el exprés y corto de las 6 y 25.

De llegada solo es esperado el correo, el cual a las seis, aún no había salido de la estación de San Jerónimo.

Los mejores jarabes de España son los de Valencia
Los mejores de Valencia, los que fabrica la casa

Hijo de Marzal

Para pedidos: JUAN G. GONZALEZ
Duque de Ciudad Rodrigo, número 17, 2.º—CADIZ

Del Muelle comercial

BUQUES ENTRADOS.—Vapor "Poeta Querol" con carga general de Sevilla.

CLAVAZON.—Fueron levantadas del muelle y conducidas a la Fábrica de Tabacos, 10 cajas de clavazón procedentes del vapor "Cabo Peñas".

LINGOTES DE HIERRO.—La S. de Suministros retiró del muelle Reina Victoria, 10 toneladas de lingotes de hierro.

VAPOR "ITALICA".—Entró procedente de Marsella y trae para Cádiz 1.200 sacos de azufre, distribuidos en tres partidas de 400 sacos cada una, con las marcas M. P. y S. y consignadas a la orden.

Para Sevilla, 23 cajas de hilo, 56 cajas de chocolate y una de seda cruda e tiada sin torcer; para Pasajes, 80 sacos de café; para Bilbao 2 bultos de aceite; para Santander, 44 cajas de efectos varios; para Huelva, 11 bocoyes vacíos, 90 sacos de azufre y 12 bultos más de efectos varios.

Para Cartagena: 3 balas de artículos para maquinarias y 33 sacos de féculas de patatas; para Málaga, 1.000 sacos de azúcar para S. Domenech y 10 bultos de tilos.

Para Alicante: 2 cajas de obleas y 30 de grasa vegetal; para Valencia, 3 cajas de seda; 31 de chocolate; 20 de pieles secas, 500 bultos de azufre y 2 bultos de seda.

Para Barcelona: 148 barriles vacíos, 6.641 kilos de chocolate para B. Bregué, 11 bultos de incienso, 3 de raíces de valeriana y 7 de hinojos, 5 hojas de zing, 5 bultos de cera vegetal, varios bultos de drogas, varios de botánica, 38 cajas de pieles, unos 80 bultos más de pieles de varias clases y tamaño, 28.304 kilos de azufre en una sola partida y otra partida también de azufre con peso de once mil novecientos cincuenta y dos kilos, muchos bultos más y gran número de cajero de tejidos, grasas vegetales, conservas de langosta, sacos de garbanzos, soldaduras de cobre, algodón, aceite de ricino, hules, etc.

Una buca cargamento.

CARGA DEL VAPOR "ANTILLAS".—Este buque trae un enorme cargamento.

Para Bilbao, Santander, Gijón, Vigo, Las Palmas, centenares y centenares de toneladas de diversas clases de mercancías, incluso maquinaria y numerosos automóviles.

Para Cádiz trae y a ijó, una caja de sobaqueras, 100 barriles de aceite mineral lubricante, 1.120 sacos de azúcar con 51.183 kilos a Pereztevar y Suárez; otros 1.120 sacos de azúcar a Emilio Portas y C.ª, 2.240 sacos de azúcar para José Bendaya y 11.200 sacos de azúcar para Lazo y C.ª.

¡Y la azúcar muy alta!

¡Y la Comisión de Subsistencia durmiendo!

Seenta barriles de aceite mineral, 8.380

duelas para Gómez y C.ª, 16 barriles más de aceite y un atado de papel impreso.

Para Cádiz (via Cádiz) 96 grandísimas cajas de carne de puerco, 33 tercerceros también de carne, varias cajas de efectos para agricultura y 50 bultos más de carne de puerco.

Entre la carga de Málaga figuran 11.200 sacos de azúcar para Ribot Hermanos. Y repetimos lo ya a ho, la Comisión de subsistencias o el ministro deben de indagar el por qué se vende tan caro el kilo de azúcar y obligar a su justa baja.

MAQUINARIAS.—Don Benito Marínas retiró del muelle 7 cajas de maquinarias que había descargado el vapor "Cabo Nao".

CONSTRUCTORA NAVAL.—Esta sociedad levantó del muelle y envió a sus talleres, en Matagorda 4 cajas de maquinarias del vapor "Cabo Nao" otros varios bultos también de maquinarias procedentes del "Cabo Quejo".

VAPOR ANITA.—Este buque y con destino a Sevilla ha sido embrocadas numerosas cajas e maquinarias agrícolas.

A LOS DEPÓSITOS FRANCOS.—El agente D. Bernardino Abad (hijo) levantó del muelle R. Victoria y envió a los Depósitos Francos una importante partida de azúcar procedente del vapor "Buffalo".

PIELES A LA CORUÑA.—La casa hijos de Verdugo embarcará mañana en el vapor "Poeta Querol" con destino a la Coruña 1.000 pieles sin curtir marca A. A. y 500 pieles también sin curtir marca C. G.

EXPORTACION.—La casa Verdugo embarcó hoy para Bilbao 183 bultos de maderas finas y para Santander 17 rollos de cañas.

PARA EL ASTILLERO GADITANO.—Hoy en varios camiones se han estado trasladando desde el muelle Victoria al Astillero Gaditano numerosas planchas de hierro y acero y otros materiales de construcciones navales.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13

San Hermenegildo.

Día 14

Santos Justino, Tiburcio, Valeriano y máximo mártires y san Pedro González Telmo, confesor.

CUARENTA HORAS

Día 13

En la Iglesia de RR. Madres Descalzas a San Vicente Ferrer.

Día 14

En la misma Iglesia.

Bazar de LA UNION

Ferretería.—Quincalla.—Pinturas.—Brochas.—Barnices.—Batería de cocina.—Acordeones.—Herramientas de todas clases.—Cubiertos. de Cuchillería.—Hules y Guitaperchas.—Persianas y Transparentes.

Depositorio de las semillas PAKRO, de rápida germinación

Diego de la Fuente.—Columela y Sacramento.—Cádiz

Muebles y Objetos de Mimbres y Junco Esmaltado

FABRICACIÓN Y DEPÓSITO DE

ANTONIO ACUAVIVA REBOREDO

Depósito: Sagasta, 21.—Exposición: Duque de Tetuán, 25.—Cádiz

Felicitación a la Policía

He aquí las felicitaciones que la policía de Cádiz ha recibido con motivo del importante servicio prestado deteniendo a un agente reclutador de emigrantes, y a las cuales felicitaciones unimos la nuestra.

Consejo Superior de Emigración. Inspección de Cádiz.

Muy grato me es manifestar a Ustia mi agradecimiento por el importante servicio efectuado al capturar al reclutador de emigrantes Eduardo Rodríguez Hernández.

Servicios como este dan por resultado no se haga en este puerto la reventa de billetes de pasaje, favoreciéndose al emigrante que por su ignorancia, cae en manos de estos reclutadores que los estafan, y servicio del cual doy cuenta al Excmo. señor Presidente del Consejo Superior de Emigración, elogiando, como lo merece, a V. S. e inspectores don Antonio Lupión y don Miguel Bonet y demás personal a sus órdenes.

Acepten, pues, mi felicitación y agradecimiento que les suplico dé a conocer y haga extensivo al personal que tan bien auxilió en tan señalado servicio.

Cádiz 10 de Abril de 1.920.—José María Gómez.

Sr. Jefe de Vigilancia don Arturo Gareja Belendez, Cádiz.»

He aquí los dirigidos por el señor gobernador civil:

«Madrid.—Dos direcciones.

Gobernador civil a ministro Gobernación y director general Seguridad.

Tengo honor poner en conocimiento V. E. haber sido detenido en esta capital al reclutador de emigrantes Eduardo Rodríguez Hernández, que se dedicaba a la reventa de billetes de pasaje para América y procurando documentación a los individuos que deseaban marchar a dichas Repúblicas.

Por este motivo he felicitado y han merecido igualmente la felicitación del inspector de Emigración de esta provincia los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia D. Arturo García Belendez, jefe interino; D. Antonio

Lupión, inspector; D. Miguel Bonet Aguilá y los vigilantes D. Francisco Peral, D. Rufo Cembrano y D. Santiago Matías.

Lo que pongo en conocimiento de V. E. participándole que dicho sujeto ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción.—Salúdole afectuosamente.»

Se recibió en este Gobierno civil, el siguiente telegrama del señor director general de Seguridad:

«Ruego felicite en mi nombre inspector Arturo García Belendez, jefe interino esa provincia; inspector Antonio Lupión, agente Miguel Bonet, vigilantes Francisco Peral, Rufo Cembrano y Santiago Matías, por brillante servicio practicado deteniendo reclutador emigran.es Eduardo Rodríguez Hernández, excitándole a que secundando las acertadas órdenes y labor V. E. continúen realizando tan plausible labor para llegar a la extirpación total de los abusos emigración clandestina.—Salúdole.»

Información Militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz,

Jefe de día: Sr. Comandante de Cádiz D. Luis Díaz Baralt.

Imaginería: Sr. Comandante de Artillería D. Enrique Barbudo Bejarano.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de Artillería.

Vigilancia: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zonas, Cádiz.

Conducción de enfermos: Artillería.

Carro para llevar paja al ganado de transeúntes: Cádiz.

Gran fábrica de muebles de lujo y de todas clases

VDA. DE LUIS SALVADOR

ENVIOS A PROVINCIAS

Instalaciones completas, cortinajes y tapicerías.

Central: Sacramento, 11

RELOJERÍA DURAN ANCHA 32.- JUNTO A SAN PABLO

No dejad de visitar esta casa; siempre las mejores novedades—Comprar en casa de DURAN es obtener un beneficio del 30 por 100 de las demás Relojerías—Exijase certificado de garantía—Relojes Zenit, Omega, Meris, Universal y otras de reconocidos fabricantes.—Siempre nuevas existencias.—Relojes desde 12 pesetas en adelante; de oro desde 45 pesetas a 400.—Cronógrafos, Taquímetros y Repeticiones

Del Extranjero

La ejecución del Tratado de paz y sus consecuencias

Paris. Una nota entregada por Lord Derby en nombre del gobierno británico al francés, hace resaltar los graves problemas que pueden presentarse en el futuro con motivo de la ejecución del tratado de paz, los cuales no podrán resolverse sino mediante la cooperación de todos los aliados.

Añade la nota que espera que Francia no obrará en el futuro por propia iniciativa, pues en este caso los trabajos de la conferencia interaliada serían inútiles.

Dos notas del gobierno alemán

Paris. El encargado de Negocios del Gobierno alemán en Francia ha entregado hoy al Presidente de la Conferencia de la Paz, dos notas.

Se refiere la primera a la demanda de la prolongación del plazo concedido a Alemania por acuerdo tomado en agosto de 1919, autorizándole para mantener en el territorio del Ruhr cierto contingente de tropas de policía.

La segunda es una protesta del gobierno alemán contra los incidentes de Franfort.

Lo que dice el "United Press"

Londres. El corresponsal berlinés del "United Press" dice que el gobierno alemán ha ordenado a las tropas retirarse a partir de hoy, de la cuenca del Ruhr. Se acoge aquí con reserva esta noticia, que hasta ahora no se ha visto confirmada.

La censura en Correos y Telégrafos

Coblenza. A consecuencia de los acontecimientos revolucionarios, la Alta Comisión Interaliada ha decretado la censura de correos y telégrafos durante un mes.

Las fiestas en honor al Presidente

Niza. La municipalidad de Niza ha ofrecido un banquete a los marinos franceses e italianos que han venido a tomar parte en las fiestas en honor al Presidente.

A la terminación del banquete los marinos franceses han hecho un homenaje a la estatua de Garibaldi, desfilando por delante de ella e inclinándose a su paso.

Una colisión entre carabineros y socialistas italianos

Milán. Durante la celebración de un mitin que tenía lugar en la plaza de una pequeña villa, cerca de Bologne, los carabineros, cercados por los manifestantes, se vieron en la necesidad de hacer fuego.

Se han registrado cinco muertos y cinco heridos: entre las víctimas hay algunas mujeres.

Los obreros de Bologne con este motivo han declarado la huelga general.

Los músicos y la tasa sobre los pianos

Paris. El Comité Intersindical Parisiense de las organizaciones de espec-táculos, celebró en la Bolsa del Trabajo un mitin de protesta contra la tasa municipal sobre los pianos.

Después de haber oído a los secretarios de los Sindicatos de espec-táculos, la Asamblea ha votado una orden del día comisionando al Comité Intersindical para que haga las gestiones necesarias a fin de que consiga se exima de la tasa a los profesionales, para los que el piano es un instrumento de trabajo.

Política y políticos

La cuestión Prieto-Tena

Madrid. Quedó zanjada con un acta la cuestión pendiente entre el director de A. B. C., Sr. Luca de Tena y el diputado socialista Indalecio Prieto.

La manifestación de los inquilinos--Insultos, pedreas, cargas

Celebróse la anunciada manifestación de inquilinos, y resultó imponente. Asistieron más de 60 mil personas.

Los manifestantes dirigieron a la Presidencia del Consejo de Ministros entrando una Comisión en el despa-

cho del Subsecretario para entregarle las conclusiones. Mientras tanto, los manifestantes ocupaban gran espacio de la Castellana y Recolecto.

Las expresadas conclusiones solicitan que no se cierre el Parlamento, sin que se apruebe la ley modificando los contratos de inquilinato, en el sentido de que no puedan subirse los precios de los contratos ni hacerse desahucios sino por falta de pago.

Los manifestantes pasaron de la Presidencia a la calle de Alcalá y después a la Puerta del Sol, donde ocurrieron porción de incidentes, que hizo intervenir a la fuerza pública para disolver los grupos.

Momentos después pasó en un tranvía un conocido joven perteneciente a la Unión Ciudadana, cruzándose entonces insultos entre los manifestantes que quedaban en la Puerta del Sol y el viajero del tranvía.

Reprodujose inmediatamente la manifestación, asaltando el vehículo, y comenzando una intensa pedrea, de la que fué la primer víctima el automóvil del exalcalde Sr. Garrido Jauristi, que hubo de extenderse a los demás tranvías y al Ministerio de la Gobernación.

Intervino varias veces la fuerza pública, ieniendo que salir los guardias de seguridad montados del Ministerio y dar numerosas cargas.

Los protestantes marcharon hacia el Congreso, por la Carrera de San Jerónimo, dando gritos a la puerta del edificio, donde por fin fueron disueltos.

Los tumuitos de Mieres—Encuentros en las calles—Once muertos y porción de heridos graves

Oviedo. Telegrafian de Mieres que al salir de su sociedad de celebrar una asamblea los obreros del Centro Católico, fueron agredidos por grupos de sindicalistas que se encontraban apostados en las inmediaciones resultando herido grave uno de los obreros católicos.

Generalizose con este motivo la refriega entre los dos bandos, haciendo necesaria la intervención de la benemérita.

Al tratar de disolver los grupos la fuerza pública, los revoltosos hicieron frente, resultando apuñalado un guardia. Entonces la benemérita hizo fuego al bulto, por haber disparado ya varias descargas al aire, resultando cuatro muertos y porción de heridos entre ellos muchos graves.

La excitación es enorme y las precauciones grandes.

(Al pedirle a nuestro corresponsal en Madrid ratificación a esta noticia, nos dijo que los muertos no eran cuatro, sino once).

La fecha de la crisis

Madrid. Canals nos dijo hoy que la anunciada crisis no tendrá lugar, como se dice, el día 22, sino el 24 o 25.

El entierro del Sr. Muñoz

Madrid. Verificóse con gran solemnidad el entierro del caudatario de la Escuela de Ingenieros Sr. Muñoz, que resultó muerto en la agresión contra la Unión Ciudadana.

Asistieron más de quince mil personas, presidiendo Manza y varias personalidades que ostentaban representación oficial, más los directores de las Escuelas de Ingenieros y el presidente de la Unión Ciudadana.

El féretro iba envuelto en la bandera de este organismo. Durante todo el trayecto que había de recorrer la comitiva, adoptáronse extraordinarias precauciones.

Agresión a un gobernador

Bilbao. El gobernador civil de esta provincia ha sido objeto de una agresión que haimdignado a la opinión pública.

El agresor fué un conocido nacionalista apellidado Oza, el cual disparole cuatro tiros, no haciendo blanco, a excepción de una de las balas que rozó el pecho del agredido.

Misceláneas

telegráficas

Una bomba más

Valencia. En un establecimiento de la calle de San Pedro, estalló una bomba produciendo muy importantes daños. El dueño del establecimiento se encuentra ausente.

La fiesta de aviación

Madrid. Se ha celebrado la fiesta

de aviación anunciada en Cuatro Vientos a la que ha asistido numeroso público, no habiéndose podido realizar vuelos por el mal tiempo.

Todos los elementos oficiales que fueron a ella, marcharon a Cuatro Vientos en automóvil.

Asistió el ministro de la guerra, el de la gobernación, el gobernador civil, el Alcalde, los presidentes de los Armeros-Clubs de Barcelona y Valencia, comisiones oficiales de jefes de los departamentos de guerra y marina, de los centros de Aeronáutico civiles y militares.

Visitaron todas las dependencias del aeródromo y fueron visitados los equipos de aviación.

Un aviador inglés que se encuentra en Madrid estos días, asistió a todos los actos.

TOROS

Játiva. Se lidiaron toros de Argimiro Pérez Tabernero.

Torean Joselito y Belmonte que están lucidísimos en los quites y son ovacionados en el primero, que toma cinco varas por tres caídas y un caballo muerto.

Joselito coloca tres pares buenos: en la faena de muleta da magníficos pases; siete de ellos de rodillas y cogiendo los pitones de la res.

Administra una estocada de efecto rápido que le vale una ovación y la oreja.

El segundo sale lucido declarándose se mznso: resulta cogido el Morenito de Valencia con un varetazo en la ingle.

Toma cuatro varas por cinco tumbos y dos caballos para el arrastre.

En el último tercio el toro está difícilísimo. Belmonte le torea consintiendo con el cuerpo, sin lograr lucirse. Dos pinchazos, media delantera y descabella. Aplausos.

3.º Belmonte está valientísimo en los quites. Joselito termina abanicando en uno de ellos. El picador Farnesio en una caída de peligro se lesionó en la nariz y en la boca. Belmonte le hace un gran quite. Aguanta cuatro varas por tres caídas y un caballo muerto.

Joselito hace una faena valientísima, se arroja delante del toro y en esta posición se limpia el sudor con el pañuelo. Un estoconazo y la oreja, segunda de la tarde.

Torea Belmonte al cuarto por verónicas superiores y se luce en quites: 4 varas, tres caídas y cero caballos para el arrastre.

Belmonte hace una gran faena de muleta, empapa y consiente a la res con pases soberbios de cabeza a rabo. Estocada tendenciosa y la oreja.

Resulta muy alegre y animado el primer tercio del quinto de la tarde los matadores son ovacionados en los quites. Joselito gallea con arte, pone después tres pares de banderillas, y hace una gran faena de muleta, dando rodillazos, pases naturales y termina con media superior.

Las dos orejas y el rabo. El sexto huye de los capotes, toma 5 varas por dos caídas y dos caballos muertos.

Hace Belmonte una faena artística, con vistosos molinetes, rodillazos y pases afarolados; termina con una estocada delanterilla; grandes aplausos.

De Cádiz

NOTAS DEL DIA

Un buen negocio

Se encuentra en esta ciudad el señor Fernando Gaudier, Representante de la American Chicle Company, de New York, dueño de las diez grandes fábricas productoras de los realmente deliciosos CHICLETS ADAMS (Pura Goma de mascar) cuyos productos han alcanzado colos 1 demanda en toda España.

El Sr. Gaudier nombrará en Cádiz y Sevilla agentes de responsabilidad que puedan atender activamente a la venta de dichos artículos y aceptará proposiciones toda esta semana, de 3 a 5 de la tarde, en el Hotel de France.

Onomástica

Hoy, festividad de San Julio, celebra su fiesta onomástica el distinguido joven don Julio Vega y Vega, hermano de nuestro compañero de Redacción don Carlos.

Reciba nuestra felicitación.

Viajes

Marcharon hoy en el automóvil del

EL EUREKA

GRAN FÁBRICA DE PAN

La Fábrica de Pan "EUREKA", establecida en el antiguo Teatro Circo Gadi ano y basas contiguas de la Plaza Jesús Nazareno, constituye UN PROGRESO en la industria gaditana y tiene

VEINTE HORNOS C/PAGES PARA 35.000 KILOS DIARIOS

MÁS DE 14.000 KILOS EN SU

VENTAS DIARIAS

Pan de Huevo, Pan Molido y otros

Sr. Ivison, los señores don Eduardo Martínez y señora, don Manuel Caño, señor López Collado, don Luis Gaital, don Vicente Ahumada, don Jaime Perucho, señor Parrilla a señora.

PLAGA DE CHARLATANES

Si mal no recuerdo, creo que ha sido el Sr. Vázquez de Mella el que ha dicho: «Cuando Dios quiere destruir a un pueblo le manda una plaga de oradores.» Y efectivamente es verdad; parece que la fatalidad se obstina en destruir la obra de liberación del proletariado por el medio de la organización, reteniendo en perpetua penitencia, y para ello, ha sembrado su campo de una horrorosa plaga de charlatanes, con presunciones de sabios y redentores; que hace de por sí solo más estragos entre la masa trabajadora que las siete plagas con que Jehová castigó al pueblo egipcio para vengar al de Israel.

Estos quijotescos caballeros del sindicalismo andante, redentores de nuevo cuño, reveladores de la buena «nueva» que ha de redimir al género humano de la feroz tiranía de comer guisados y vestir tejidos (porque yo creo que mientras hagan falta ambas cosas no podrán estos taumatúrgos realizar el milagro de la igualdad), haciendo de este plato un mundo un verdadero paraíso; sembrado de flores, poblado de tímidos e inocentes pajarillos, saturado de amores, «música», etc., etc., tienen la particularidad de distinguirse del conglomerado, porque cuando hablan confunden a Vasco de Gama con «trase» de goma, al atún con el «betún», y cuando escriben resultan sus escritos más estrambóticos y revesados que un libro chino de la época de Marco Polo.

Para conseguir el dominio de la masa se presentan ante ella como humildes servidores, sirviéndola y halagándola en su más viciosas inclinaciones; pero una vez conseguido su objeto se convierten en insolentes dictadores. Lejos de solucionar los conflictos que puedan surgir entre los obreros y la clase patronal, los crean y provocan para justificar su actuación como hombres conscientes y capacitados.

Hablan de amor y fraternidad entre todos los explotados y en cambio ellos se hacen la guerra unos a otros, dividiendo al proletariado en bandos y colores, poniendo en juego como armas para triunfar, la envidia, el odio, la venganza y todos los trapos sucios que puedan servir de abigo al alma humana, para satisfacer únicamente su vanidad de jefecillos. Gritan como engruemenos contra el proyecto de Ley de sindicación forzosa y luego ellos condenan en nombre de «la libertad y el derecho» a no vivir al que tiene la suficiente hombría para no someterse al tiránico imperativo de su soberana voluntad.

Se consideran en pleno dominio de la verdad más absoluta: sus palabras hay que aceptarlas como capítulo de fé, como dogma cerrado; por eso, cuando hablan lo hacen «ex-cátedra» y hay que decir como San Agustín: «Cuando habla Roma causa finita est.»

La envidia y los celos devoran a estos charlatanes cuando sienten entre las mósas de la plaza pública un ruido extraño producido por otros más hábiles y capacitados y gritan desahoradamente: ¡Fuera políticos! ¡La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos! ¡Compañeros, la unión es fuerza! ¡La razón no tiene más que un camino!—el suyo—Y con estas

maximas u otras parecidas, dichas en tonos jeremiacos tratan de convenir al «respetable» público, de orejas largas y oídos cortos para que continúen dispensandoles el favor de la admiración y... de los cuartos.

En verdad, en verdad, puede decirse, que hace falta que haya miserables, para que haya quien trafique con la miseria: ¡Pobre pueblo! Siempre le ha ocurrido lo mismo. Cuando ha creído ver en el inmenso pelago de sus desdichas una isla salvadora, se ha encontrado con un monstruo dormido. Lo menos que pueden hacer los trabajadores sino tienen fuerza para ello, es, hallar quien los libre de sus «libertadores»: de esa plaga de charlatanes con piel de perros y entrañas de lobos.

ANTONIO DE LA HUERTA ORTIZ.

Anuncios breves

Dr. Rivas Valero. Especialista de las enfermedades de los ojos.—Zorrilla, 12, Cádiz.

R. Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

Manuel Gómez Guerrero. Administraciones de fincas.—Merced, 1.

Palacio de Cristal. Bar higiénico, situado en el sitio más alto de la población.

José Narváez Sánchez-Brocista Plaza de San José, 10.—Extramuros.

La Inglesa. Gran Lanería y Colchonera de MARIA MARTINEZ, Sacramento, 32, Cádiz.

Manzanilla Goya. Delgado Zulueta.—Sanlúcar de Barrameda.

Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 23 de 1 a 4.

TOURIST-BAR. Café-Restaurant—Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

El mejor calzado es el de FERRY RO Sacramento, número 10

La Villa de Madrid.—El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. CALVO RIANO.

TEODORO SIBON CARRUAJES DE ALQUILER Teléfono, 347

LA ALHAMBRA.—El mejor café de la Plaza de Abastos.—Conciertos todas las noches.

Sucesor del Dr. Florestán Aguilar, D. Luis R. Martínez.—Oirujano Dentista.—Consultas de 9 a 11 y de 1 a 6.—San José, 1. D.—Teléfono 274 CADIZ

La Pastora.—Panadería de Luis Arroyo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad. Pastora, 9

Un incendio

Al cerrar la edición se ha iniciado un violento incendio en la perfumería «Al buen tono» sita en la calle Duque de Tetuán.

Lo apremiante de la hora nos impide publicar más detalles.

Línea regular de Vapores
DE
IBARRA Y C.ª --- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga,
para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña,
Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante,
Valencia, Tarragona y Barcelona

Informará su Consignatario, **JUAN J. RAVINA**.

Beato Diego de Cádiz, núm. 12. --- Cádiz

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

Mrs. J. & P. Hutcheson, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
Mrs. Turner, Edwards & Co., Bristol, (para Exeter y Bristol).
Royal Netherlands Steamship Co., Amsterdam, (para Amsterdam y Rotterdam).
Canadian Pacific Railway Coy, (para el Canadá, E.E. UU. de América).
Mrs. Jonsdson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, E.E. UU. de América).
Mrs. Thos. & Jas. Harrison, de Liverpool, (para el Sur de África y Australia).
Hibernian Central Railway Co., (para los Estados Unidos, via New-Orleans).
José del Toro, 6. --- Cádiz

La Mala Real Inglesa

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.ª --- Cánovas
del Castillo, 35. --- Cádiz

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam
Navigation Co.

Compañía Trasatlántica

A V I S O

Próximas salidas de vapores
de la Compañía Trasatlántica,
salvo contingencias

Para Manila y escalas, el vapor

LEGAZPI

Saldrá del puerto de Cádiz el 15 de Abril.

Para Venezuela y Colombia, el vapor

Antonio López

Saldrá de este puerto el 20 de Abril.



Vapores Correos Españoles

DE

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C. --- CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Esta
dos Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y
Repúblicas del Uruguay y Argentina.

**SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO
Y BUENOS AIRES**

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga
Cádiz y Las Palmas

**SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS
Y ESTADOS UNIDOS**

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2

--- CADIZ ---

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque toni-
fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

**ESTÓMAGO É
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia,
diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento,
dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Herederos de Antonio Millán
propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz,
Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla,
Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gi-
braltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz"
entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Transmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de nu-
merosas e importantes Compañías
españolas y extranjeras de
vapores, salvamentos, remol-
ques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exporta-
ciones, Importaciones.

Placas submarinas marca **Holzapfel's**
Isaac Peral, 9. --- Cádiz

HIJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases

Compañía Transmediterránea. --- Barcelona

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao, Pasajes y Liverpool
el vapor

Poeta Querol

Saldrá el 13 de abril. Admite carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor 'Reina Victoria'

Saldrá de este puerto el 13 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Para Cádiz, Málaga, (facultativa) Melilla, Almería, Valencia y Barcelona, (admi-
tindo carga con conocimientos directos y trasbordo en Barcelona para los puertos
de Cádiz, Marsella, Niza, San Remo, Porto Maurizio, Oneglia, Ginebra y Lióna.

El vapor "Menorquín"

saldrá de este puerto el 14 de abril. Admite carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor "Vicente Puchol"

saldrá de este puerto el 21 de abril. Admite carga y pasajeros.

Para Sevilla,

El vapor Reina Victoria

Saldrá el 22 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor.

Reina Victoria

saldrá de este puerto el 28 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Servicio mensual regular entre Barcelona, Cádiz, Nueva York por los magníficos
vapores de gran marcha

Homem Capitán Segarra Escolano y Marqués de Campo

Estos buques, dotados espléndidamente para el transporte de pasajeros de prime-
ra clase, única que pueden admitir, realizarán la travesía de Cádiz a Nueva York
y viceversa en DOCE DIAS, verificando sus viajes con arreglo al siguiente itine-
rario.

Día 1.º, salida de Barcelona, haciendo las escalas de Tarragona, Valencia, Ali-
canta, Cartagena, Málaga, llegando a Cádiz el 7 para salir el 8 a las 17 horas.

El vapor "Marqués de Campo"

saldrá de este puerto el sábado 8 de mayo. Admite carga y pasajeros de primera
clase.

Delegación de la C.ª Transmediterránea.
Isaac Peral, 25

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el
11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15
de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Ten-
erife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y
Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita,
Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico,
Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gi-
jón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Vera-
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20
de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de
Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de
Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendien-
do el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y
de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y
Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
emprendiendo el viaje de regreso desde Bueno
Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Cana-
rias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de
Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para
Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz
de la Palma y puertos de la costa occidental de
África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las esca-
las de Canarias y de la Península indicadas en el
viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de
de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el
30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso
de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes,
con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones
más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía
alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como
ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los
vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes
para todos los puertos del mundo, servidos por li-
neas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía
Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los
puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del
Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a
Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán
oportunamente en cada viaje.

Pinillos, Izquierdo y G.ª Cádiz

Viaje directo y rápido por el vapor

Infanta Isabel

PARA HABANA

Saldrá de este puerto el 20 de Abril.

Admite carga y pasajeros.

Informarán sus armadores,

Pinillos, Izquierdo y Comp.



CUANTO MAYOR ES EL EXITO indiscentible de un
producto, más hay que insistir exigiendo el legítimo y
rechazando cualquier otro que le ofrezca a usted, tra-
tando de sorprender su buena fé. Decídase usted hoy
mismo a ensayar el

SELLO BESOY

que cura instantáneamente el dolor de cabeza, los
dolores nerviosos, los de oídos, los especiales de las seño-
ras y los reumáticos, combatiendo energicamente todo
dolor, cualquiera que sea su causa con éxito seguro y
sin peligro alguno (fíjese usted bien), pues no conte-
niendo narcóticos, es absolutamente inofensivo, pui-
diendo tomarse con toda tranquilidad y confianza.

Lo adoptará usted seguramente para lo sucesivo al
darse cuenta de su eficacia y de sus rápidos efectos.

Reclame V. precisamente el sello
Besoy Besoy-Besoy

solo cuesta 30 céntimos

En todas las buenas Farmacias y Droguerías